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Protokół 

z obrad X Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 25 września 2007 r. 

 

Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad została wyznaczona radna Agata Klepaczko. 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad X Sesji).  

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad X Sesji. 

(Porządek obrad X Sesji Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady 

Szanowni Państwo otwieram obrady X sesji Rady Dzielnicy Mokotów. Czy mają Państwo 

propozycje zmian do porządku obrad? Bardzo proszę Pan Burmistrz Piotr Boresowicz. 

 
Pan P. Boresowicz – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W imieniu Zarządu proszę o rozszerzenie porządku 

obrad o przyjęcie projektu uchwały zawartego w druku nr 66 i projektu uchwały zawartego  

w druku nr 68 w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian  

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r. 

 

Przewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, ze swojej strony proponuję, aby wprowadzić do porządku obrad projekt 

uchwały, który otrzymaliśmy w piątek od Przewodniczącej Rady m. st. Warszawy z prośbą  

o wydanie opinii do dnia 3 października 2007 r. w sprawie zasad gospodarowania zasobem 

nieruchomości m. st. Warszawy w zakresie ustalenia wysokości czynszu symbolicznego za 

grunty oddawane w uŜytkowanie wieczyste w trybie i na zasadach art. 7 dekretu z dnia 26 

października 1945 r. o własności i uŜytkowaniu gruntów na obszarze m. st. Warszawy oraz 

bonifikaty od opłat rocznych za grunty oddawane w uŜytkowanie wieczyste w trybie i na 

zasadach art. 214 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. 
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Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zgłosić zmiany do porządku obrad? Nie widzę, wobec 

tego przystępujemy do przegłosowania wniosków o zmianę porządku obrad. Proponuję, Ŝeby 

projekt uchwały w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy do zmian  

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r. wyraŜony w druku 

nr 66 wprowadzić jako punkt 5 porządku obrad. Kto z Państwa jest za przyjęciem tej 

propozycji? 

za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad. 

Proponuję, Ŝeby projekt uchwały w sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy 

do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. Warszawy na 2007 r. wyraŜony 

w druku nr 68 wprowadzić jako punkt 6 porządku obrad. Kto z Państwa jest za przyjęciem tej 

propozycji? 

za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad. 

Jako punkt 7 proponuję wprowadzenie projektu uchwały zawartego w druku nr 67 w sprawie 

zaopiniowania projektu uchwały Rady m.st. Warszawy w sprawie zasad gospodarowania 

zasobem nieruchomości m. st. Warszawy w zakresie ustalenia wysokości czynszu 

symbolicznego za grunty oddawane w uŜytkowanie wieczyste w trybie i na zasadach art. 7 

dekretu z dnia 26 października 1945 r. o własności i uŜytkowaniu gruntów na obszarze m. st. 

Warszawy oraz bonifikaty od opłat rocznych za grunty oddawane w uŜytkowanie wieczyste  

w trybie i na zasadach art. 214 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 

nieruchomościami. Kto z Państwa jest za wprowadzeniem tego punktu do porządku obrad?  

 
za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 
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Oświadczam, iŜ wprowadziliśmy ten punkt do porządku obrad dzisiejszej sesji. W związku  

z przyjętymi poprawkami „Interpelacje i zapytania radnych” będą w punkcie 8, w punkcie 9 

„Wolne wnioski” i w punkcie 10 „Zamknięcie obrad X Sesji”.  

Dziękuję bardzo, porządek obrad został przyjęty. 

 

Ad. 2 

Przyjęcie protokołu z obrad IX Sesji. 

 
Przewodniczący Rady 

Czy ktoś ma uwagi do protokołu z obrad IX sesji Rady Dzielnicy? Nie widzę, kto  

z Państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z obrad IX Sesji Rady Dzielnicy?  

 
za – 23 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Stwierdzam, Ŝe protokół z obrad IX Sesji został przyjęty.   

 

Ad. 3 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wydania opinii dotyczącej 

obniŜenia stawek czynszu w lokalach uŜytkowych usytuowanych w budynkach 

wielolokalowych przy ul. Puławskiej na odcinku od ulicy Dolnej do ulicy Domaniewskiej za 

okres prowadzonych prac remontowych nawierzchni i chodnika ulicy Puławskiej.  (druk nr 65)  

 

Przewodniczący Rady  

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado,  sprawa remontu ul. Puławskiej jest wszystkim 

Państwu znana. Niejednokrotnie jako przedstawiciele mokotowskiego samorządu 

wnioskowaliśmy o remont ul. Puławskiej. Nie mniej jednak inwestycja ta rodzi dodatkowe 

utrudnienia m. in. dla kupców. Mając na uwadze fakt, Ŝe prowadzona inwestycja powoduje 

liczne przeszkody w prowadzonej działalności gospodarczej, w lokalach, które są własnością 

Miasta, Zarząd Dzielnicy Mokotów chciałby obniŜyć stawki czynszu. W projekcie tym 
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przedstawiliśmy dwa rodzaje obniŜenia stawek. Mając na uwadze, Ŝe mamy doczynienia  

z lokalami w których jest prowadzona działalność handlowa chcielibyśmy obniŜyć stawkę 

czynszu do kwoty 5, 50 zł. + VAT. Natomiast w miejscach, gdzie jest prowadzona 

działalność usługowa i biura chcielibyśmy obniŜyć stawkę czynszu o 50%, lecz Ŝeby ta kwota 

nie była mniejsza niŜ 5,50 zł. + VAT. ObniŜka ta byłaby zastosowana w części ul. Puławskiej 

gdzie jest prowadzona inwestycja i obejmowałaby cały okres remontu. Sprawa dotyczy 80 

lokali połoŜonych po obu stronach ul. Puławskiej. Zarząd wnosi o pozytywne ustosunkowanie 

się do wniosku. Dziękuję bardzo.  

 
Przewodniczący Rady  

Dziękuję bardzo, poproszę o przedstawienie opinii Komisji.  

 

Radny A. Ciesielski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju i Polityki 

Gospodarczej. 

Radny F. Flisowski przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej. 

(przedstawione opinie stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący Rady  

Czy są wystąpienia klubowe w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby 

zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, w związku z tym proszę Pana Waldemara Piórka- Prezesa 

Warszawskiej Izby Przedsiębiorców o zabranie głosu. 

 
Pan W. Piórek – Prezes Warszawskiej Izby Przedsiębiorców 

Witam wszystkich Państwa bardzo serdecznie. chciałem powiedzieć, Ŝe Mokotów jest taką 

dzielnicą w Warszawie, która zachowuje się jak prawdziwy właściciel i w takich sytuacjach 

jak ta wychodzi kupcom na przeciw. Państwo w swoich opiniach uwzględnili remontowany 

odcinek od ul. Odyńca do ul. Domaniewskiej, natomiast jest jeszcze odcinek dojazdowy od 

ul. Dąbrowskiego do ul. Odyńca, gdzie wszystkie samochody są kierowane na przeciwne 

strony i praktycznie nie ma tu równieŜ dostępu do tych lokali. Ale myślę, Ŝe nie jest to dzisiaj 

przedmiotem sprawy i od nas będą jeszcze wy chodziły równieŜ w tej sprawie. Słysząc opinie 

poszczególnych Komisji naleŜy podziękować Państwu za przychylność. To spotkanie i to 

wyjście na przeciw problemom kupieckim jest bardzo uzasadnione, za co bardzo serdecznie 

dziękuję.   
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Przewodniczący Rady  

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, wobec tego 

przystępujemy do głosowania uchwały w sprawie wydania opinii dotyczącej obniŜenia 

stawek czynszu w lokalach uŜytkowych usytuowanych w budynkach wielolokalowych przy 

ul. Puławskiej na odcinku od ulicy Dolnej do ulicy Domaniewskiej za okres prowadzonych 

prac remontowych nawierzchni i chodnika ulicy Puławskiej. Kto z Pań i Panów radnych jest 

za przyjęciem uchwały?  

                         
za – 22 radnych 

przeciw – 0 radnych 

wstrzymało się – 0 radnych 

 
Oświadczam, iŜ Rada uchwałę podjęła. 

 

Ad. 4 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie wniesienia pod obrady Rady 

miasta stołecznego Warszawy Projektu uchwały dotyczącej wyraŜenia zgody na zaciągnięcie 

zobowiązania finansowego na okres przekraczający rok budŜetowy związanego  

z wykonaniem dokumentacji projektowo – kosztorysowej na „Remont pomieszczeń przy  

ul. Odyńca 57 (oddział MDK)”. (druk nr 64)  

 
Przewodniczący Rady  

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu uchwały. 

 
Pan P. Boresowicz – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący Wysoka Rado, wnosimy o przyjęcie tej uchwały. Sprawa dotyczy 

wydatków bieŜących i zakresu prac remontowych przy ul. Odyńca 57 w celu stworzenia 

pełnowartościowego oddziału MłodzieŜowego Domu Kultury. W tej chwili oprócz 

przewidzianej wymiany stolarki okiennej w tym roku, musimy wykonać pełny 

wielobranŜowy remont tych pomieszczeń. Do tego musimy się przygotować pod kontem 

dokumentacji technicznej i gdybyśmy uzyskali w tej chwili zgodę na zaciąganie tych 

zobowiązań to realnie czas, w którym ta dokumentacja będzie mogła być wykonywana, 

pozwoli nam na jej zrobienie i zmieszczenie się w kolejnym roku budŜetowym. Zakres 

przewidywanych prac, równieŜ jest związany z koniecznością zapewnienia dostępności lokalu 

dla osób niepełnosprawnych. Chciałem przypomnieć, Ŝe właśnie tego typu mechanizmy 
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wykorzystywaliśmy juŜ w poprzednich latach i równieŜ mieliśmy tego typu zadania bieŜące  

z moŜliwością zaciągania zobowiązań w roku 2006 na rok 2007.  

 
Przewodniczący 

Dziękuję bardzo, proszę Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w sprawie 

omówionego wyŜej projektu uchwały. 

 
Radny F. Flisowski przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny Ł. Lorentowicz przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty.  

(przedstawione opinie Komisji stanowią załącznik do protokołu). 

 
Przewodniczący 

Dziękuję bardzo, czy chcieliby Państwo zabrać głos w imieniu Klubów? Nie widzę. Czy ktoś 

z Państwa radnych chciałby zabrać głos w dyskusji nad projektem uchwały? RównieŜ nie 

widzę, wobec tego przystępujemy do głosowania uchwały w sprawie wniesienia pod obrady 

Rady m.st. Warszawy projektu uchwały dotyczącej wyraŜenia zgody na zaciągnięcie 

zobowiązania finansowego na okres przekraczający rok budŜetowy związanego  

z wykonaniem dokumentacji projektowo-kosztorysowej na „Remont pomieszczeń przy  

ul. Odyńca 57 (oddział MDK)” zawartej w druku nr 64. Kto z Państwa jest za przyjęciem 

uchwały?  

 za – 23  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 
Przewodniczący  

Oświadczam, Ŝe Rada uchwałę podjęła. Przekazuję prowadzenie obrad Panu 

Przewodniczącemu Witoldowi Wasilewskiemu.  

 

Ad. 5 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2007 r. (druk 66) 
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Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Proszę wnioskodawcę o zabrania głosu.  

 
 Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego Dzielnicy Mokotów 

W projekcie tej uchwały przedstawiamy Państwu zmiany zarówno w załączniku 

inwestycyjnym jak i w wydatkach bieŜących i w dochodach własnych placówek 

oświatowych. Jest to uchwała samobilansująca i wszystkie środki, po których stronie 

dokonujemy zmniejszeń zostają przeznaczone na wydatki. W łącznej kwocie załącznik 

inwestycyjny zmniejszamy o kwotę 1 mln. 19 tys. 393 zł.. To zmniejszenie zostało dokonane 

na zadania w wyniku uniewaŜnienia postępowania przetargowego bądź opóźnień  

w opracowaniu dokumentacji lub koncepcji. Są to takie zadania jak: przebudowa ul. Gotarda, 

zadania te które realizuje Zarząd Gospodarowania Nieruchomościami (tutaj oszczędności 

powstały na zadania w wyniku postępowań przetargowych), modernizacja Skweru im.  

T. Szewczenki oraz zadanie dot. prac przygotowawczych –  Dom  Kultury Kadr. Całą tą 

kwotę przeznaczamy równieŜ na wydatki po stronie inwestycji. Są to zadania takie jak: 

modernizacja szkoły nr 98 przy ul. Grottgera zwiększamy o 372 tys. zł., modernizacja SP nr 

339 przy ul. Bonifacego 10 zwiększamy o 154 tys. 993 zł., a kwotę 442 tys. 400 zł. 

przeznaczamy na zakupy inwestycyjne w przedszkolach, gimnazjach, liceach i placówkach 

wychowania pozaszkolnego i 50 tys. zł. na zakupy inwestycyjne w OPS. Natomiast  

w wydatkach bieŜących środki planowane na remonty obiektów zieleni – na prace projektowe 

– prowadzenie nadzoru przy nasadzeniach roślinnych, na utrzymanie zieleni miejskiej 

zmniejszamy o 1 mln. 100 tys. zł. O 34 tys. 600 zł. zmniejszamy środki zaplanowane na 

opiekę weterynaryjną dla bezdomnych zwierząt, o 50 tys. zł. zmniejszamy równieŜ środki, 

które były przewidziane na prowadzenie postępowań sądowych (są to środki, które były 

przeznaczone na pokrycie kosztów postępowania sądowego od pozwów na rzecz MPRD). 

Ponadto zmniejszamy środki które były przeznaczone na wyceny wartości lokali 

mieszkalnych: na wyceny gruntów, na wypłaty odszkodowań na rzecz prywatnych właścicieli 

w związku z niedostarczeniem lokalu socjalnego. Łączna kwota tych zmniejszeń wynosi  

1 mln. 254 tys. 400 zł. i te środki równieŜ w pełnej wysokości przeznaczamy na wydatki  

w dziale Oświata i wychowanie oraz w dziale Opieka edukacyjno wychowawcza. 

Zwiększamy wydatki o kwotę 1 mln. 214 tys. 300 zł., środki te będą przeznaczone na zakup 

pomocy naukowych, materiałów, wyposaŜenia oraz na drobne remonty i usługi. O kwotę  

40 tys. 100 zł. zwiększamy wydatki urzędu gdzie 10 tys. zł. będzie przeznaczone na 

uzupełnienie wyposaŜenia, a 30 tys. 100 zł. na zakup usług (planujemy tu wykonanie 
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kalendarzy na 2008 r. i wykonanie gablot informacyjnych). W rozdziale Kultura fizyczna  

i sport dokonujemy tylko przeniesienia między paragrafami kwoty 6 tys. 400 zł. Środki, które 

przez podmioty niepubliczne nie zostały w pełni wykorzystane w związku z przyznanymi dla 

nich dotacjami przenosimy na organizację imprez sportowych. Natomiast dochody własne  

w placówkach oświatowych zwiększamy łącznie o 229 tys. 172 zł. (36 tys. zł. to jest 

odpłatność za Ŝywienie, a 193 tys. 152 zł. to są zwiększone dochody z najmu i dzierŜawy 

terenów i pomieszczeń w placówkach oświatowych). Kwota ta w całości rozdysponowana 

jest na wydatki w tych placówkach, które wskazują zwiększenie dochodów. 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję, proszę o wyraŜenie opinii Komisji. 

 
Radny F. Flisowski przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny Ł. Lorentowicz przedstawił pozytywną opinię Komisji Oświaty.  

Radny W. Turkowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej. 

Radny R. Sosnowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury Sportu i turystyki. 

(przedstawione opinie poszczególnych Komisji stanowią załącznik do protokołu). 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Czy są jakieś stanowiska Klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa Radnych 

chciałby zabrać głos? Nie widzę, w takim razie poddaję uchwałę pod głosowanie. Kto  

z Państwa jest za przyjęciem uchwały Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy w sprawie 

opinii Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów 

do budŜetu m.st. Warszawy na 2007 rok zawartej w druku nr 66?  

 

za – 22  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się – 1 radny 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Oświadczam, Ŝe uchwała została przyjęta.  
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Ad. 6.  

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie opinii Rady Dzielnicy 

Mokotów m. st. Warszawy do zmian w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m. st. 

Warszawy na 2007 r.  

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Proszę o zaprezentowanie uchwały przez wnioskodawcę. 

 
Pani H. Kwiatkowska – p.o. Głównego Księgowego Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, przedstawiony projekt uchwały zawiera zmiany tylko w zadaniach 

inwestycyjnych i w wyniku rozstrzygnięcia postępowania przetargowego na modernizację sali 

sportowej przy Liceum nr XXXIV. Zaplanowane środki na wydatki w 2007 r. zmniejszamy  

o kwotę 450 tys. zł. którą w całości przeznaczamy na inne zadanie inwestycyjne, którego 

równieŜ zmieniamy nazwę z pierwotnej „Wykonanie ekspertyz i prac przygotowawczych do 

modernizacji przedszkoli typu – Ciechanowski” na „Budowa (modernizacja) przedszkoli typu 

– Ciechanowskiego” i całą tą kwotę przeznaczamy na wydatki w bieŜącym roku. Planujemy 

Ŝe będzie ona w całości wydatkowana bo prace będą tam wykonywane wewnątrz 

pomieszczeń, więc sezon jesienno - zimowy nie przeszkodzi w wydatkowaniu tych środków.  

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, proszę o wyraŜenie opinii Komisji. 

 

Radny F. Flisowski przedstawił pozytywną opinię Komisji BudŜetu i Finansów.  

Radny Ł. Lorentowicz przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty.  

Radny R. Sosnowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury Sportu i turystyki. 

(przedstawione opinie poszczególnych Komisji stanowią załącznik do protokołu). 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Czy są jakieś stanowiska klubów w tej sprawie? Nie widzę. Czy ktoś z Państwa Radnych 

chciałby zabrać głos? Nie widzę i takim razie przystępujemy do głosowania nad uchwałą 

Rady Dzielnicy Mokotów sprawie opinii Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy do zmian 

w załączniku Dzielnicy Mokotów do budŜetu m.st. Warszawy na 2007 r. z druku nr 68. Kto  

z Państwa jest za przyjęciem uchwały?  
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za – 20  radnych 

przeciw – 0 

wstrzymał się – 1 radny 

 
Oświadczam, Ŝe uchwała została przyjęta.  

 

Ad. 7 

Uchwała Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie zaopiniowania projektu 

uchwały Rady m.st. Warszawy w sprawie zasad gospodarowania zasobem nieruchomości  

m. st. Warszawy w zakresie ustalenia wysokości czynszu symbolicznego za grunty oddawane 

w uŜytkowanie wieczyste w trybie i na zasadach art. 7 dekretu z dnia 26 października 1945 r. 

o własności i uŜytkowaniu gruntów na obszarze m. st. Warszawy oraz bonifikaty od opłat 

rocznych za grunty oddawane w uŜytkowanie wieczyste w trybie i na zasadach art. 214 

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. (druk nr 67)  

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Proszę Państwa, ze względu na to, iŜ nie ma właściwego wnioskodawcy tej uchwały 

chciałbym, aby głos zabrał Pan Przewodniczący Maciej Raś.  

 
Przewodniczący 

Poproszę za chwilę przedstawiciela Zarządu o zabranie głosu, bo uwaŜam, Ŝe w kwestii 

merytorycznej tej uchwały będzie miał więcej do powiedzenia, natomiast wnioskodawcą 

uchwały jest Przewodnicząca Rady Miasta m.st. Warszawy Pani Ewa Malinowska Grupińska, 

która do nas ta uchwałę przysłała dopiero w piątek 21 września 2007 r. Zaproponowałem 

wprowadzenie tego projektu na dzisiejszą sesję z uwagi na fakt, Ŝe na wyraŜenie i przesłanie 

opinii mamy czas jedynie do 3 października tego roku. Z tego powodu juŜ w piątek podjąłem 

prace, które zmierzały do tego aby zajęły się tym Komisje. W godzinach popołudniowych 

starałem się uzyskać kontakt z Przewodniczącymi Komisji tzw. gospodarczych i udało mi się 

skontaktować wyłącznie z Przewodniczącym Komisji Gospodarki Komunalnej i InŜynierii 

Miejskiej. Komisja ta stała się Komisją wiodącą, jeśli chodzi o opiniowanie tego projektu 

uchwały w ramach naszej Rady. Dziękuję bardzo. 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, proszę o zabranie głosu przedstawiciela Zarządu.  
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Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo to jest sprawa z zakresu gospodarki nieruchomościami, która nie jest  

w gestii Zarządu Dzielnicy, więc ja mogę co najwyŜej tutaj wyrazić swój pogląd odnośnie 

niektórych zapisów. Sprawa ta była omawiana przez Komisję Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej i moje uwagi zostały jakby skonsumowane w stanowisku Komisji. 

Natomiast ja mogę tylko zwrócić uwagę na kilka rzeczy, otóŜ w § 3 i § 4 mowa jest  

o zmianach merytorycznych. W chwili obecnej nie jest to 1 zł. za m2 tylko to są 0,3 % 

wartości gruntu, natomiast w przypadku § 4 tutaj mówimy o bonifikacie osiemdziesięcio 

procentowej od 1 % wartości gruntu. Na Komisji zgłaszałem wniosek, aby skierować do Pani 

Przewodniczącej Rady m.st. Warszawy taką uwagę, poniewaŜ w zapisach § 3 i § 4 jest 

sformułowanie, Ŝe ustala się m.in. kwotę rocznego czynszu na rzecz dotychczasowych 

właścicieli lub następców prawnych, lecz dotychczasowym właścicielem jest miasto. Jak 

sądzę nie o to chodziło, a domyślam się, Ŝe chodziło o osoby, które są uprawnione zgodnie  

z artykułem 7 dekretu, a w § 4 adekwatnie osoby, które są uprawnione zgodnie z artykułem 

214 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Ja ze swojej strony tego typu uwagę mogę 

Państwu zaproponować. Natomiast podkreślam, Ŝe to nie jest sprawa w gestii Zarządu, to jest 

tylko wyraŜenie mojego poglądu. 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję Panie Burmistrzu, ale czy mam rozumieć, Ŝe jest to propozycja, aby głosować 

projekt uchwały wskazując na przedstawione uwagi?  

 

Pan G. Okoński – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Komisja merytoryczna zajmowała się tą sprawą i myślę, Ŝe najbardziej sensownym będzie, 

aby te poprawki Komisji zostały przyjęte. Przypominam, Ŝe Zarząd nie zajmuje się tego typu 

sprawami i w związku z powyŜszym my nie moŜemy być wnioskodawcą i teŜ nie moŜemy 

być do końca stroną. Jest to wyraŜenie pewnego poglądu, który wyraziłem na posiedzeniu 

Komisji i myślę, Ŝe to wyraŜone stanowisko Komisji jest jakby bardziej zręczne do tego by je 

skonsumować przez Radę.  
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Przewodniczący 

Dziękuję bardzo. Na Komisję Gospodarki Komunalnej i InŜynierii Miejskiej był zaproszony, 

przeze mnie Pan Naczelnik SuchoŜebrski. Nie wiem czy się zjawił, ale jako przedstawiciel 

wydziału merytorycznego powinien równieŜ uczestniczyć w obradach sesji.  

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję, w tej sytuacji proszę o opinię Komisję Gospodarki Komunalnej i InŜynierii 

Miejskiej.  

 

Radny W. Turkowski 

Szanowni Państwo na wstępnie chciałem potwierdzić, Ŝe na Komisji Gospodarki Komunalnej 

i InŜynierii Miejskiej, która odbyła się w dniu dzisiejszym o godz. 1400 pojawił się Pan 

Naczelnik Delegatury Biura Gospodarki Nieruchomościami Pan Zbysław SuchoŜebrski i to 

on w zasadzie prezentował projekt uchwały. Komisja pozytywnie zaopiniowała prezentowany 

projekt uchwały uwzględniając propozycję zgłoszoną przez Pana Burmistrza Okońskiego, co 

do poprawek w § 3 i 4 uchwały, zgodnie z tym co powiedział Pan Burmistrz przed chwilą. 

My literalnie nie sformułowaliśmy tego wniosku, on brzmiał tak samo jak go przedstawił 

przed momentem Pan G. Okoński i myślę, Ŝe moŜemy ten fragment uwzględnić jako 

fragment stanowiska Komisji, poniewaŜ w ten właśnie sposób my te poprawki 

przegłosowaliśmy.  

(przedstawiona opinia Komisji stanowi załącznik do protokołu). 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Proponuję w tym miejscu przegłosować uwagi i o ile uzyskają one większość to przejdziemy 

do głosowania nad uchwałą z przyjętymi uwagami. Proszę Komisję Gospodarki Komunalnej  

i InŜynierii Miejskiej o przekazanie tych uwag na piśmie. Zarządzam pięciominutową 

przerwę. 

 
(po przerwie) 
 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Wznawiam obrady po przerwie i w tym miejscu proszę o zgłoszenie uwag do uchwały, które 

umieścimy w załączniku, jeśli uzyskają pozytywną opinię Rady. Następnie poproszę  
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o przegłosowanie uchwały z wpisaniem w wykropkowany miejscu – „Opiniuje pozytywnie 

projekt uchwały Rady m. st. Warszawy z zastrzeŜeniami zawartymi w załączniku”.  

Radny W. Turkowski 

Uwagi do załącznika zaprezentuje członek Komisji Gospodarki Komunalnej i InŜynierii 

Miejskiej Pan Stanisław Pietrzak.  

 

Radny S. Pietrzak 

Załącznik do uchwały Rady Dzielnicy, druk nr 67. Propozycje zmian w uchwale Rady Miasta 

- druk nr 538:  

1. W treści § 3 po słowach: „na zasadach artykułu 7 dekretu na rzecz”  skreślić dalsze 

słowa, a wstawić słowa: „osób uprawnionych w trybie tego artykułu”.  

2. W treści § 4 po słowach: „na zasadach artykułu 214 ustawy na rzecz” skreślić dalsze 

słowa, a wstawić słowa: „osób uprawnionych w trybie tego artykułu”. 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję, zanim przejdziemy do głosowania chciałem zapytać czy są jakieś głosy odnośnie tej 

poprawki? Nie widzę, wobec czego poddaje pod głosowanie poprawkę w brzmieniu 

zgłoszonym przez Pana Radnego Stanisława Pietrzaka. Kto z Państwa jest za przyjęciem 

zgłoszonej poprawki? 

za – 21 radnych  

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos odnośnie tego projektu uchwały  

z przyjętą poprawką? Nie widzę, wobec czego poddaję pod głosowanie uchwałę  

w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady m.st. Warszawy w sprawie zasad 

gospodarowaniem zasobem nieruchomości m.st. Warszawy w zakresie ustalenia wysokości 

czynszu symbolicznego - w brzmieniu zawartym w druku nr 67 z wpisaniem w § 1: Opiniuje 

pozytywnie z zastrzeŜeniami zawartymi w załączniku do uchwały. Kto jest za przyjęciem tej 

uchwały? 
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za – 21 radnych  

przeciw – 0 

wstrzymało się – 0 

Stwierdzam, Ŝe uchwała została przyjęta. 

 

Ad. 8 

Interpelacje i zapytania Radnych. 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Bardzo proszę Pani radna Iwona Gajewska. 
 
Radna I. Gajewska 

Zgłosili się do mnie mieszkańcy Spółdzielni „Pod Kopcem”, konkretnie z ul. Zwierzynieckiej 

w sprawie zakłócanie porządku przed ich oknami gdzie mieści się boisko szkolne. Problem 

jest taki, Ŝe młodzieŜ korzysta z tego boiska w godzinach późno wieczornych i nocnych. 

Prawdopodobnie takie sygnały juŜ do Zarządu dochodziły, nie mniej jednak chciałabym 

prosić o interwencję, poniewaŜ interwencje Policji w tej sprawie są nieskuteczne. Po wizytach 

Policji nic się nie zmienia, nadal jest tam bardzo głośno (głośny doping), jest spoŜywany 

alkohol i mieszkańcy nie mogą po prostu spać ze względu na hałas za oknami.  

(interpelacja w powyŜszej sprawie została złoŜona na piśmie i stanowi załącznik do 

protokołu). 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, my oczywiście jak otrzymany interpelację ustosunkujemy się równieŜ do 

tego pisemnie, jeśli będzie taka potrzeba. Natomiast w tego typu sytuacjach, a domyślam się, 

Ŝe chodzi o zachowanie młodzieŜy na tym boisku, które zdecydowanie odbiega od 

zachowania jakie powinno być na terenie boiska sportowego, czyli mamy tu po prostu 

przykład zakłócania porządku publicznego. Generalnie Urząd Dzielnicy nie ma moŜliwości 

interwencji wprost w takiej sprawie, jeŜeli interwencje osób zainteresowanych czyli np. 

sąsiadów tego boiska nie pomagają do tego stopnia, Ŝe zgłaszają się oni do radnych dzielnicy, 

to nasza interwencja będzie polegać na tym, Ŝe my zwrócimy się zarówno do Policji jak i do 

StraŜy Miejskiej o objęcie szczególnym nadzorem danego terenu ze zwróceniem uwagi na 
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problematykę, która została tu dziś poruszona. To jest jakby jedyna moŜliwość w tego typu 

sytuacjach.  

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, udzielam głosu Panu Radnemu Radosławowi Sosnowskiemu. 

 

Radny R. Sosnowski 

Panie Burmistrzu, podejrzewam, Ŝe to boisko jest na terenie tamtej Spółdzielni, więc ja nie 

wiem czy my w ogóle jako Urząd Dzielnicy mamy wpływ na to, czy to boisko istnieje czy 

nie. Drugą sprawą jest to, Ŝe bardzo dobrze jeŜeli młodzieŜ zbiera się na boiskach a nie np. 

spędza czas na ulicach, kolekcjonując lusterka samochodowe czy teŜ zajmując się innymi 

równie nagannymi czynnościami. UwaŜam, Ŝe ta uwaga Pani Radnej jest trochę nie na 

miejscu, bo po to są boiska, aby ludzie właśnie tam sobie grali, a jeŜeli interwencje Policji nie 

przynoszą rezultatów to rozumiem, Ŝe po prostu te interwencje nie miały podstaw tak 

naprawdę.  

 

Radna I. Gajewska 

Obawiam się, Ŝe Pan Radny nie do końca zrozumiał moje wystąpienie, poniewaŜ tu nie 

chodzi o to, Ŝe tam młodzieŜ gra na tym boisku w godzinach, które są powiedzmy 

przeznaczone do tego, aby tam odbywała się gra (do godz. 2200), ale problem jest taki, Ŝe 

dzieje się to w godzinach nocnych. Jest to gra z głośnym dopingiem kibiców i spoŜywany jest 

tam równieŜ alkohol. To wszystko uwaŜam, Ŝe nie jest mile widziane w momencie, gdy 

pobliscy mieszkańcy chcą wypocząć.  

 

Radny W. Turkowski 

Szanowni Państwo, chciałem się odnieść do tych słów, które tutaj padły i powiedzieć Panu 

Burmistrzowi, Ŝe w tej sprawie interweniował w StraŜy Miejskiej nasz Naczelnik Witold 

Wdowiak, na skutek mojej interwencji jako Radnego sprzed dwóch tygodni. Dziękuję bardzo. 

 

Radny Ł. Lorentowicz 

 Nie rozumiem jednej rzeczy, otóŜ jakie godziny uznajemy za godziny przyzwoite? Tu 

zachodzi sytuacja dla mnie całkowicie niezrozumiała. Od dawna ubolewamy nad faktem, Ŝe 
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Warszawa jako stolica europejska po pewnej godzinie całkowicie umiera. To jest coś 

przeraŜającego w gruncie rzeczy i jeŜeli mamy jeszcze prowadzić politykę, która będzie 

zmierzała do tego, Ŝe wszelkie obiekty uŜyteczności publicznej miałyby być zamknięte po 

pewnej godzinie, to byłoby to swoiste kuriozum i odwrócenie tego, o co od dawna apelujemy. 

Proszę Państwa nie dalej jak pół roku temu cieszyliśmy się wspólnie z faktu, Ŝe metro 

zwłaszcza w weekendy kursuje o tak późnych porach, ktoś by mógł powiedzieć  

o nieprzyzwoitych porach. PrzecieŜ była to odpowiedź na zapotrzebowanie mieszkańców. 

Zaznaczmy to, Ŝe kaŜdy wiek ma swoje prawa.  

 

Przewodniczący 

Chciałem tylko potwierdzić, Ŝe do mnie równieŜ zgłaszali się mieszkańcy osiedla „Pod 

kopcem” jako do Przewodniczącego Rady Dzielnicy. Sugerowali oni, Ŝe ta młodzieŜ grająca 

nocami to niekonieczne jest taka spokojna młodzieŜ szukająca jedynie rozrywek sportowych. 

Gdy interweniuje tam Policja lub StraŜ Miejska to następnie ta sama młodzieŜ zachowuje się 

niezbyt sportowo i niezbyt fair play. Były odnotowane przypadki uszkodzeń mienia, chodziło 

m.in. o samochody, i po prostu teraz lokatorzy boją się współpracować z Policją czy StraŜą 

Miejską. UwaŜam, Ŝe interwencje Pani Radnej Iwony i Pana Radnego Wojciecha nie są tak 

do końca bezpodstawne.  

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję za wszystkie wypowiedzi i chciałem rzeczywiście dodać, Ŝe tutaj Pani Radna 

poruszyła dość istotny temat, skoro wywołał taką dyskusję i być moŜe warto, aby któraś  

z Komisji np. Komisja Kultury, Sportu i Turystyki zajęła się w jakimś zakresie tą sprawą. Czy 

ktoś z Państwa ma jeszcze jakieś interpelacje bądź zapytania? 

 

Radny R. Sosnowski 

Mam zapytanie odnośnie druku nr 66 - § 6050 dot. budowy Domu Kultury Kadr (prace 

przygotowawcze). Widzimy jak znikają nam pieniądze i na dzisiejszej Komisji Kultury 

zostało wprawdzie nam juŜ to wyjaśniane, dlaczego tak się dzieje, natomiast ja mam do Pana 

Burmistrza takie pytanie: Czy nie uwaŜa Pan, Ŝe te plany budowy co najmniej trzech domów 

kultury, które były zakładane parę miesięcy temu przez Pańską koalicję, przez Pański Zarząd 

jednak nie były trochę na wyrost? Wchodzimy w taką fazę kiedy to okazuje się, Ŝe nie 
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jesteśmy w stanie zrealizować tych obietnic, które składaliśmy. Jak rozumiem są to warunki 

obiektywne, niezaleŜne od Dzielnicy, niezaleŜne od samego Zarządu, ale warunki, które 

Zarząd Dzielnicy powinien brać pod uwagę. Mamy problemy ze znalezieniem wykonawców, 

mamy problemy ze współpracą z biurami projektowymi i ewidentnie nie jesteśmy w stanie 

zrealizować obietnic, które dawaliśmy mieszkańcom Mokotowa.  

 

Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. To wygląda w ten sposób, Ŝe my kiedy 

przedstawiamy Państwu załącznik inwestycyjny do oceny bądź teŜ inne wydatki o charakterze 

de facto inwestycyjnym, mimo, Ŝe znajdują się w innych paragrafach, czyli krótko mówiąc, 

gdy rozmawiamy o tych pro rozwojowych wątkach zawsze staramy się stać na gruncie 

moŜliwie realnym. Oczywiście jak mawiał prof. Geremek „odwaŜnie, ale i rozwaŜnie”, czyli 

planujemy rzeczy wyłącznie takie, które wydają nam się realne do osiągnięcia w pewnej 

przestrzeni czasowej. Natomiast nigdy nie ukrywamy trudności kiedy Państwo o to pytacie. 

Odnosząc się teraz do konkretnego przypadku domów kultury, my cały czas zakładamy  

i podtrzymujemy, tak jak podtrzymuje Pani Radna budowę ul. Orkana i Turystycznej, tak ja 

podtrzymuję to, Ŝe w tej kadencji zamierzamy zbudować te domy kultury, ale zawsze 

twierdziłem, Ŝe realne są dwa domy kultury. Oczywiście moŜemy postulować zarówno  

o środki jak i próbować rozwaŜać koncepcyjny Dom Kultury Sadyba, ale w moim 

przekonaniu i przekonaniu Zarządu szanse na to są minimalne. Cały czas podtrzymuje tę tezę, 

Ŝe uda nam się zbudować zarówno Dom Kultury SłuŜew jak i Dom Kultury Kadr, zbudować 

lub przynajmniej na tyle zaawansować te inwestycje, Ŝe dokończą to juŜ nasi następcy, choć 

na dzisiaj wydaje się, Ŝe uda się te inwestycje zakończyć jeszcze w tej kadencji.  

W momencie, w którym znajdujemy się w tej chwili nie ma akurat, w tych dwóch 

przypadkach, sytuacji takiej, Ŝe powiemy „przepraszamy nie udało się”, tu jeszcze jest 

wszystko przed nami.  

 

Radny R. Sosnowski 

Rozumiem, Ŝe na pewno jeszcze nie moŜe Pan powiedzieć „przepraszamy, nie udało się”, 

poniewaŜ czekają nas jeszcze 3 lata naszej kadencji, natomiast chciałbym zauwaŜyć, Ŝe za 

niedługo minie 1 rok naszej kadencji i właśnie wchodzimy w poślizg. Pieniądze są 

przesuwane, poniewaŜ nie realizujemy budowy tego domu tak sprawnie jak to było zakładane 

na początku. Przyznaje się, Ŝe byłem tu swego rodzaju takim złym prorokiem, choć właśnie 
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nie przez wszystkich ten optymizm był tak łatwo przyswajalny. Oczywiście, Ŝe w imieniu 

Klubu PiS mogę zadeklarować pełne poparcie dla Zarządu w sprawie budowy tych domów 

kultury, natomiast ten nadmierny optymizm, to zapraszanie mieszkańców na Komisje, takie 

zapewnianie, Ŝe na pewno te realizacje zostaną ukończone mogą, Ŝe tak powiem wrócić do 

nas gromem, bo przecieŜ nie moŜna zawieść nadziei ludzi.  

 

Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Całkowicie się z Panem radnym zgadzam, lecz nie przypominam sobie, Ŝebym ja zapraszał 

kogokolwiek na Komisje, a zwłaszcza mieszkańców. Ponadto obie inwestycje, mówię  

o domach  kultury, posuwają się naprzód. Oczywiście tego nie widać, bo cały czas jesteśmy  

w fazie, którą nazywamy przedprojektową, to jest takie swego rodzaju złudzenie, Ŝe nic się 

nie dzieje, ale to nie jest prawda. Obie te inwestycje postępują na przód, obie te inwestycje są 

cały czas realne. Mnie głos Pana Radnego bardzo cieszy, bo na ogół to ja apeluje do Państwa 

Radnych, Ŝeby w momencie, kiedy tworzymy plany inwestycyjne lub, gdy opiniujemy 

załączniki inwestycyjne, aby wykazywać się pewnym umiarem, dlatego Ŝe zarówno w tej 

delikatnej warstwie naszych wzajemnych relacji z Miastem Stołecznym Warszawa, które 

ostatecznie decyduje o kształcie naszego załącznika, jak i w tej warstwie realnej 

wykonalności pewnych przedsięwzięć, powinniśmy zachowywać się odwaŜnie, ale 

jednocześnie bardzo racjonalnie. W moim przekonaniu i mówię to odpowiedzialnie. Oba te 

zadania mieszczą się w tym typie odpowiedzialności, tzn. zarówno Dom Kultury SłuŜew  

i Dom Kultury Kadr cały czas są w zasięgu Dzielnicy Mokotów, w tym sensie, Ŝe cały czas 

uwaŜamy te realizacje za wykonalne i nie zdarzyło się nic takiego co by te realizacje 

uniemoŜliwiało. Co więcej wydaje się, bo jesteśmy cały czas w trakcie kształtowania nowego 

załącznika inwestycyjnego, który będzie przyjmowany przez Radę Warszawy, Ŝe oba te 

zadania znalazły jakieś uznanie wśród osób odpowiedzialnych za budŜet miejski. TakŜe 

zgadzając się co do idei wypowiedzi Pana akurat w tych dwóch momentach nie musimy się 

wycofywać z dawanych obietnic. Ale proszę teŜ pamiętać o jednej rzeczy, Ŝe w przypadku 

duŜych budów, zwłaszcza duŜych budów kubaturowych na kaŜdym etapie moŜe zdarzyć się 

jakiś problem i w kaŜdym momencie moŜe się okazać, Ŝe przerywamy inwestycje, tak jak 

chociaŜby w przypadku ul. Orkana, gdzie mieszkańcy stanowczo domagali się budowy  

ul. Orkana i kiedy wreszcie chcieliśmy przystąpić do budowy ulicy to oprotestowała to jedna 

z mieszkanek i sprawa została skierowana do SKO, więc takie sytuacje najbardziej 

nieprzewidywalne mogą zdarzyć się przy inwestycji w kaŜdym momencie.  
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Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy jeszcze są jakieś interpelacje bądź zapytania radnych?  

Radny P. Górski 

Gro mieszkańców zwraca się do mnie z pytaniem czy istnieje szansa przedłuŜenia  

ul. Woronicza do ul. świrki i Wigury, z racji tego, Ŝe na ul. Etiudy i ul. Miłobęckiej są 

straszne korki, które są naprawdę ogromnych rozmiarów.  

(interpelacja w powyŜszej sprawie została złoŜona na piśmie i stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Mogę udzielić odpowiedzi, lecz Pana interpelacja zostanie przesłana do ZDM-u. Ulica 

Woronicza w potocznym rozumieniu nie jest ulica naszą, i tego typu inwestycja, która jest 

nakreślona w Biurze Drogownictwa, teŜ nie będzie inwestycją Urzędu Dzielnicy tylko będzie 

realizowana przez ZDM lub przez inne słuŜby miejskie. Czy i kiedy Miasto zdecyduje się na 

wprowadzenie tej inwestycji, w tej chwili nie mamy Ŝadnej informacji. Natomiast jest ona juŜ 

wstępnie nakreślona przez projektantów w planach Warszawy.  

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję bardzo, czy ktoś chce jeszcze zabrać głos? Nie widzę. 

 
Ad. 9 

Wolne wnioski  

 
Wiceprzewodniczący Rady Miłosz Górecki  

Czy ktoś z Państwa radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie? 
 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, korzystając z okazji, Ŝe jest sesja chciałbym odnieść się krótko do trzech 

spraw. Po pierwsze, w imieniu własnym i w imieniu Zarządu, bardzo przepraszamy, Ŝe 

zdarzają się takie sytuacje, Ŝe róŜne materiały a zwłaszcza materiały budŜetowe 

przedstawiamy Państwu radnym nie zawsze dochowując terminów wynikających z naszych 

wzajemnych ustaleń. Chciałbym Ŝebyście Państwo te przeprosiny przyjęli i zechcieli nas 
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zrozumieć. My funkcjonujemy w reŜimie wyznaczanym przez Radę Warszawy i przez 

twórców budŜetu miejskiego. Dlatego w momencie kiedy musimy dokonać jakichkolwiek 

zmian, to tutaj licząc na Państwa wyrozumienie i zrozumienie poddajemy niekiedy właśnie  

w takim bardzo szybkim trybie pod Państwa rozwagę te zmiany i bardzo tym samym 

dziękuję, Ŝe zechcieliście Państwo to zrozumieć i pozytywnie te zmiany przegłosować. 

Następnie chciałbym Państwa poinformować, Ŝe nasza druŜyna samorządowa, złoŜona  

z radnych i urzędników, odnosi na róŜnych polach liczne sukcesy sportowe. W dniu 

dzisiejszym pojawił się w moim gabinecie niezwykłych rozmiarów puchar z tytułu sukcesu  

w Regatach Łodzi Smoczych. Warto abyście Państwo o tym usłyszeli, to dowód, Ŝe Mokotów 

odnosi sukcesy ma róŜnych polach. Na koniec chciałem poruszyć temat znany, jak wiadomo 

w niedzielę odbyło się „Mokotowskie PoŜegnanie Lata” - impreza, która staje się ponownie 

imprezą tradycyjną, czyli będzie odbywać się co roku. W moim przekonaniu impreza udała 

się bardzo dobrze dziękuję Państwu, bo udział Radnych był bardzo liczny, tym bardziej 

uwaŜam imprezę za udaną. Jest okazja by podziękować licznym organizatorom, 

współorganizatorom, instytucjom i osobom, które nas wspomagały. Jest na sali Pan Redaktor 

Andrzej Rogiński, pragnę wspomnieć o udziale i pomocy oraz zaangaŜowaniu naszych 

sponsorów medialnych tj. Tygodnika Południe Głos Mokotowa oraz Tygodnika Pasmo. 

Dziękuję bardzo i obyśmy zawsze się tak dobrze bawili.  

 

Przewodniczący 

Ja równieŜ chciałem ze swojej strony podziękować Zarządowi, pracownikom Urzędu, róŜnym 

instytucjom za pomoc w organizacji Mokotowskiego PoŜegnania Lata i Państwu radnym za 

czynny udział w tym festynie, który spotkał się z dobrym odbiorem mieszkańców i się udał. 

Druga informacja, to taka, Ŝe potęŜne lobby samorządowe i do tego lobby wysportowane 

zmusiło mnie do przeczytania tej informacji o której co nie co, ale w skróconej wersji 

powiedział Pan Burmistrz. OtóŜ w bieŜącym miesięcy druŜyna samorządowców Dzielnicy 

Mokotów brała udział nie tylko w jednej, ale w dwóch imprezach sportowych: w III 

Mistrzostwach Warszawy Samorządowców w Piłce NoŜnej pod Patronatem Prezydenta m.st. 

Warszawy oraz wspomnianych III Samorządowych Regatach Łodzi Smoczych o Puchar 

Burmistrza Dzielnicy Białołęka. Jest mi niezwykle miło poinformować, Ŝe w obydwu tych 

zawodach Mokotów osiągnął najlepsze lokaty w historii swoich startów. W turnieju 

piłkarskim nasza druŜyna znalazła się na wysokim trzecim miejscu, przypomnę, Ŝe 

dotychczas najlepszym osiągnięciem było uplasowanie się na pozycjach 5 – 8. Jeszcze 
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większy sukces nasza reprezentacja, jak wspomniał Pan Burmistrz, osiągnęła w Regatach 

Łodzi Smoczych, które zakończyły się naszym nieoczekiwanym zwycięstwem. Sukces jest 

tym większy, Ŝe po raz pierwszy w historii znaleźliśmy się na podium tych zawodów i to od 

razu na najwyŜszym jego szczeblu. Szczegółowa relacja z obu imprez jest dostępna  

w Wydziale Sportu, a takŜe w Wydziale Obsługi Rady, łącznie z materiałem zdjęciowym  

z imprezy. Naszym przedstawicielom Mokotowa zwycięzcom w Regatach Łodzi Smoczych  

i medalistom w Mistrzostwach Warszawy Samorządowców w Piłce NoŜnej szczerze 

serdecznie gratuluję.  

(informacja na temat startów druŜyny Dzielnicy Mokotów we wrześniowych zawodach 

samorządowców stanowi załącznik do protokołu). 

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Bardzo proszę Pani radna Iwona Gajewska. 

 

Radna I. Gajewska 

Chciałam zgłosić wniosek, aby w Biurze Rady powiesić aktualne mapy, zarówno nową mapę 

Warszawy jak i Mokotowa, poniewaŜ te mapy, które tam się znajdują utrudniają nam pracę, 

nie wiemy gdzie jest jaka ulica, chciałam dodać, Ŝe na obecnych mapach jakie wiszą nie ma 

zaznaczonej nawet Trasy Siekierkowskiej. Prosiłabym bardzo, aby te mapy zostały 

wymienione.   

 

Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Poddaje to pod rozwagę Zarządowi, a teraz jeszcze proszę Pana Przewodniczącego  

o przedstawienie pism i następnie przejdziemy do kolejnego punktu obrad.  

 

Przewodniczący 

Do Rady Dzielnicy Mokotów wpłynęło pismo od Pana Piotra Adamskiego - szefa kampanii 

„Zachowaj Trzeźwy Umysł”, która odbyła się pod patronatem Ministra Edukacji Narodowej  

i Sportu. W piśmie Pan Piotr Adamski dziękuj Dzielnicy, osobom odpowiedzialnym za 

profilaktykę, nauczycielom zaangaŜowanym w kampanię oraz informuje nas, iŜ wśród 

laureatów konkursu znaleźli się przedstawiciele naszej dzielnicy: Joanna Chomontowska, 

Klaudia Jarząbek, Klaudia Popowska, Aleksandra Lepa ze Szkoły Podstawowej nr 146. 
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Dziękuję równieŜ naszemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej, który koordynuje działania  

w dzielnicy Mokotów związane z kampanią. RównieŜ ze swojej strony nagrodzonym  

i zaangaŜowanym w kampanię gratuluję. Kolejne pismo to opinia Biura Stołecznego 

Konserwatora Zabytków w sprawie stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie ochrony 

starej architektury Mokotowa z dnia 22 maja bieŜącego roku. Przypominam Państwu, Ŝe na 

jednej z sesji Rady przyjęliśmy takie stanowisko. Poprosiłem Wydział Obsługi Rady, aby to 

stanowisko skserować dla wszystkich radnych, a takŜe przekazać je Komisji Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

(przedstawione pisma stanowią załącznik do protokołu). 

 

 
Ad. 10 

Zamknięcie obrad X sesji 

 
Radny W. Wasilewski – Wiceprzewodniczący Rady 

Dziękuję wszystkim za udział w dzisiejszym posiedzeniu i zamykam obrady X sesji Rady 

Dzielnicy Mokotów. 

 

(Kaseta magnetofonowa z nagraniem przebiegu obrad sesji stanowi załącznik do protokołu). 
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